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A ARMADURA DE DEUS


Introdução
Para definir a armadura de Deus há uma série de perguntas que devemos nos fazer: O que é? Por que Paulo usou essa ilustração? O que podemos aprender disso? Como podemos aplicá-lo em nossas vidas?
Para responder a estas perguntas, precisamos ver a Batalha Espiritual de uma perspectiva bíblica.
Nos últimos anos temos ouvido muito sobre a guerra espiritual, e as pessoas têm tirado o equilíbrio do que é a verdadeira batalha espiritual.
Em 2 Coríntios 2:10be11 diz: “para que não sejamos vencidos por Satanás; Porque não ignoramos os seus ardis.”
Não devemos ignorar os propósitos e maquinações do diabo, mas não devemos ir para o outro lado, chegando a um extremismo em que vemos tudo como demônios.
"10 No demais, irmãos meus, fortalecei-vos no Senhor e na força do seu poder.
11 Revesti-vos de toda a armadura de Deus, para que possais estar firmes contra as astutas ciladas do diabo.
12 Porque não temos que lutar contra a carne e o sangue, mas, sim, contra os principados, contra as potestades, contra os príncipes das trevas deste século,contra as hostes espirituais da maldade, nos lugares celestiais.
13 Portanto, tomai toda a armadura de Deus, para que possais resistir no dia mau e, havendo feito tudo, ficar firmes.
14 Estai, pois, firmes, tendo cingidos os vossos lombos com a verdade, e vestida a couraça da justiça;
15 E calçados os pés na preparação do evangelho da paz;
16 Tomando sobretudo o escudo da fé, com o qual podereis apagar todos os dardos inflamados do maligno.
17 Tomai também o capacete da salvação, e a espada do Espírito, que é a palavra de Deus;
18 Orando em todo o tempo com toda a oração e súplica no Espírito, e vigiando nisto com toda a perseverança e súplica por todos os santos"
(Efésios6:10-18)
Vamos agora estudar cada parte da Armadura de Deus e sua importância na nossa vida.
A ARMADURA DE DEUS - 1 - O Cinto da Verdade
“Estai, pois, firmes, tendo cingidos os vossos lombos com a verdade...” (Efésios 6:14a)
Nesta passagem começamos a ver as coisas que temos que fazer para permanecermos firmes, e a primeira coisa é cingir os nossos lombos com o cinto da verdade.
O cinto é sempre importante na hora de se vestir, pois permite que a calça fique bem ajustada e não caia.
Como vimos no estudo, a Armadura de Deus representa o armamento com que o soldado romano estava vestido;
Uma das principais partes que possuía era o cinto, que mantinha todas as partes da armadura no lugar para não ter problemas ao marchar ou lutar, e também para segurar a espada em seu lugar correto.
A primeira coisa que Paulo coloca na lista desse equipamento é o cinto. Este cinto não era um simples enfeite para o soldado, mas uma parte essencial do seu equipamento. Passava pelas costas e pela ponta do peitoral (que servia de suporte da espada). Era de especial utilidade para o soldado porque mantinha as demais partes da armadura no lugar; e ao mesmo tempo garantia a atitude correta do soldado e dava-lhe liberdade de movimento.
Em Isaías 11:5 podemos ver uma referência a este versículo: “E a justiça será o cinto dos seus lombos, e a fidelidade o cinto dos seus rins”.
A referência ao cinto é algo muito importante nesta passagem. Isaías fala de se atar a justiça e a fidelidade nos lombos. Paulo já faz referência à verdade, pois a verdade nos fala tanto sobre Jesus Cristo quanto sobre a Palavra de Deus.
Em João 14:6 diz o seguinte: “Disse-lhe Jesus: Eu sou o caminho, e a verdade, e a vida; Ninguém vem ao Pai senão por mim”.
Em João 17:17, por outro lado, podemos ver isto: “Santifica-os na tua verdade; a tua palavra é a verdade".
A Palavra de Deus é a Verdade de Deus.
Como relacionamos Jesus Cristo e a Palavra de Deus?
Devemos entender que Jesus e a Palavra de Deus são um.
João 1:1,14:
1 No princípio era o Verbo, e o Verbo estava com Deus, e o Verbo era Deus.
14 E o Verbo se fez carne, e habitou entre nós, e vimos a sua glória, como a glória do unigênito do Pai, cheio de graça e de verdade.
Nesta passagem a palavra verbo é logos que significa: palavra.
O Verbo feito carne é um título do Filho de Deus, o cumprimento do título logos, é a manifestação pessoal de toda a divindade, não apenas uma parte da natureza divina.
Em 1 João 1:1 diz: “O que era desde o princípio, o que ouvimos, o que vimos com os nossos olhos, o que temos contemplado, e as nossas mãos tocaram da Palavra da vida”.
Aqui Jesus é chamado de logos ou Palavra da vida.
Podemos concluir que Jesus Cristo e a Palavra de Deus são um.
Portanto, este cinto de verdade que mantém unida toda a armadura de Deus é Jesus Cristo e a Palavra de Deus.
Isto é de extrema importância porque se quisermos manter toda a armadura de Deus unida, devemos colocar Jesus Cristo e a Palavra de Deus em primeiro lugar em nossas vidas.
Em Gálatas 3:27 diz: “Porque todos quantos fostes batizados em Cristo já vos revestistes de Cristo”.
Quando fomos batizados em Cristo?
Em 1 Coríntios 12:12-13 podemos encontrar isso: “Porque, assim como o corpo é um, e tem muitos membros, e todos os membros, sendo muitos, são um só corpo, assim é Cristo também. Pois todos nós fomos batizados em um Espírito, formando um corpo, quer judeus, quer gregos, quer servos, quer livres, e todos temos bebido de um Espírito”.
Obviamente não foi no batismo nas águas, mas Paulo está falando do Novo Nascimento, do dia em que nos tornamos parte do Corpo de Cristo.
É por isso que no Novo Nascimento fomos revestidos de Cristo; e é por isso que estar em Cristo nos permite usar esta armadura espiritual.
Mas vimos que há outro aspecto da verdade necessário para manter e ser capaz de usar a armadura de Deus: a Palavra de Deus.
Para o uso correto desta armadura devemos edificar nossas vidas na Palavra de Deus.
Jesus nos mostrou isso claramente em Mateus 7 quando contou a parábola dos 2 fundamentos:
Mateus 7:24-27
24 Portanto, qualquer que ouve estas minhas palavras e as pratica, compará-lo-ei a um homem sábio que construiu a sua casa sobre a rocha.
25 Desceu a chuva, e vieram os rios, e sopraram os ventos, e bateram contra aquela casa; e não caiu, porque estava fundado na rocha.
26 Mas qualquer que ouve estas minhas palavras e não as pratica, compará-lo-ei a um homem insensato, que construiu a sua casa sobre a areia;
27 E caiu a chuva, e vieram os rios, e sopraram os ventos, e bateram contra aquela casa; e ele caiu, e foi grande a sua ruína.
Jesus mostra-nos claramente aqui que a chave para a vitória espiritual se encontra no fundamento sobre o qual construímos as nossas vidas. E o fundamento se encontra em ouvir e fazer o que a Palavra de Deus diz.
Paulo, em sua despedida da Igreja de Éfeso, disse-lhes estas palavras marcantes: “Agora, pois, irmãos, encomendo-vos a Deus e à palavra da sua graça; a ele que é poderoso para vos edificar e dar herança entre todos os santificados.” (Atos 20:32).
Há um edifício que deve ser construído que é a nossa própria vida, e essa é a importância da Palavra de Deus em nossas vidas.
Existem dois aspectos da Palavra de Deus que são o logos e o rhema; que são o aspecto legal e vital ou experiencial da Palavra de Deus em nossas vidas.
O logos é a parte jurídica da Bíblia: é toda a Bíblia como um todo, do Gênesis ao Apocalipse. Mostra-nos a verdade escrita de Deus e as coisas que legalmente nos pertencem.
O rhema é a parte vital ou experimental das escrituras: é uma porção específica da Palavra de Deus, não a Bíblia inteira como um todo. Mostra-nos a verdade revelada por Deus em nossas vidas sobre assuntos específicos. É para o crente apropriar-se das coisas legais que Deus providenciou para nós.
Precisamos do logos e do rhema em nossas vidas. O logos para conhecer tudo o que Deus nos oferece e o rhema para poder usufruir disso em nossas vidas.
Em particular, no logos encontramos todos os versículos e informações necessárias para colocar toda a armadura de Deus no lugar. No rhema apropriamos todas essas informações especificamente para a área em que precisamos delas.
Precisamos vestir esse cinturão da verdade para permanecermos firmes na vitória que Deus nos proporcionou por meio de Cristo. Amém?
Ministrado em 09/05/2024 por: Pr. Devanir Caetano da Silva
A ARMADURA DE DEUS - 2 - A Couraça da Justiça
 “... e vestida a couraça da justiça;”
(Efésios6:14b)
Dando continuidade ao estudo, veremos como nos vestirmos da Couraça da Justiça.
Couraça
• Cobria a frente e as costas do tórax.
• Feito com placas de metal e couro duro,
• Protegia o tronco dos soldados (flechas, dardos e espadas não penetrassem e atingissem os órgãos vitais do ser humano: coração e pulmão).
• Feita para enfrentar o ataque do adversário.
Justiça no Antigo Testamento. Em Isaías 59:16-17 podemos ver que diz: “ E vendo que ninguém havia, maravilhou-se de que não houvesse um intercessor; por isso o seu próprio braço lhe trouxe a salvação, e a sua própria justiça o susteve. Pois vestiu-se de justiça, como de uma couraça, e pôs o capacete da salvação na sua cabeça, e por vestidura pôs sobre si vestes de vingança, e cobriu-se de zelo, como de um manto.”
Justiça
Que tipo de justiça se está falando. Poderia ser a nossa própria justiça?
Não, porque em Isaías 64:6 diz: “Mas todos nós somos como o imundo, e todas as nossas justiças como trapo da imundícia; e todos nós murchamos como a folha, e as nossas iniquidades como um vento nos arrebatam.”
Para Deus, toda a nossa justiça é algo sujo como o trapo sobre o qual caiu o sangue de alguém morto
Deus não aceita a nossa própria justiça ou retidão como um meio de nos justificarmos diante dele.
Em Romanos 3:19-24: “Ora, nós sabemos que tudo o que a lei diz, aos que estão debaixo da lei o diz, para que toda a boca esteja fechada e todo o mundo seja condenável diante de Deus. Por isso nenhuma carne será justificada diante dele pelas obras da lei, porque pela lei vem o conhecimento do pecado. Mas agora se manifestou sem a lei a justiça de Deus, tendo o testemunho da lei e dos profetas; Isto é, a justiça de Deus pela fé em Jesus Cristo para todos e sobre todos os que creem; porque não há diferença. Porque todos pecaram e destituídos estão da glória de Deus; Sendo justificados gratuitamente pela sua graça, pela redenção que há em Cristo Jesus.”.
• É justificação gratuita que Deus nos deu com base nos méritos da obra de Jesus Cristo por nós, que nos torna justos.
Em 2 Coríntios 5:21 diz: “Àquele que não conheceu pecado, o fez pecado por nós; para que nele fôssemos feitos justiça de Deus.”
Deus o tratou Jesus como se fosse um pecador; e fez com que ele carregasse o nosso pecado como se fosse dele. O justo se identificou com o injusto e assumiu a nossa própria natureza pecaminosa, para nos libertar de toda culpa e assim nos declararmos inocentes e nos tornarmos justos diante de Deus.
Esta é a justiça a que se refere a couraça da justiça. A obra de Cristo na cruz para nos declarar completamente inocentes e nos tornar justos.
É nesta verdade que devemos permanecer, pois o diabo quer que fixemos os olhos em nós mesmos, com todos os nossos pecados, falhas e erros, em vez de nos vermos na obra de Cristo na cruz; porque ele sabe que toda vez que tirarmos os olhos de Cristo seremos derrotados.
A justiça de Deus protege áreas importantes de nossa vida
• Leva ao arrependimento – a justiça perfeita de Deus realça nossas falhas e mostra que precisamos do perdão de Deus e de Sua ajuda para mudar;
• Livra da culpa – Jesus justifica todo aquele que se arrepende; pela justiça de Deus não precisamos viver presos pela culpa de pecados perdoados – 1 Pedro 2:24
• Protege do pecado – sabemos que, pela justiça de Deus, todo pecado tem consequências; isso nos leva a pensar duas vezes antes de ceder à tentação;
• Destrói a indiferença – cria o desejo de ver justiça feita e a coragem para lutar pela justiça – Mateus 5:6;
• Vence o desespero – nas situações mais injustas sabemos que Deus está vendo e vai trazer justiça; um dia Deus restaurará toda justiça – Isaías 51:4- 5
• Protege do pecado – sabemos que, pela justiça de Deus, todo pecado tem consequências; isso nos leva a pensar duas vezes antes de ceder à tentação;
• Destrói a indiferença – cria o desejo de ver justiça feita e a coragem para lutar pela justiça – Mateus 5:6;
• Vence o desespero – nas situações mais injustas sabemos que Deus está vendo e vai trazer justiça; um dia Deus restaurará toda justiça – Isaías 51:4- 5


Conclusão
É importante ter a couraça da justiça o dia todo, não só porque nos permite resistir a todos os ataques que o diabo traz contra nós para nos sentirmos condenados e derrotados, mas porque nos permite caminhar.
A falta de conhecimento desta verdade fez com que os cristãos vivessem em escravidão por muito tempo, mas ao conhecerem a verdade de que são justos e inocentes diante de Deus, essa verdade os liberta para andarem.
Em Isaías 51:7-8 diz: “Ouvi-me, vós que conheceis a justiça, povo em cujo coração está a minha lei; não temais o opróbrio dos homens, nem vos turbeis pelas suas injúrias. Porque a traça os roerá como a roupa, e o bicho os comerá como a lã; mas a minha justiça durará para sempre, e a minha salvação de geração em geração.”
Conhecemos a justiça de Deus. Sabemos que fomos declarados inocentes e feitos justos, por isso vamos vestir a nossa couraça da justiça todos os dias e neutralizar cada mentira que o diabo usa para nos condenar, nos derrotar ou nos tornar ineficazes. Amém?
Até o próximo Estudo sobre A ARMADURA DE DEUS
Ministrado em 16/05/2024 por: Pr. Mauro Pastor
-----------------------------











A ARMADURA DE DEUS - 3 - CALÇADOS DO EVANGELHO
"E calçados os pés na preparação do evangelho da paz" (Efésios 6:15)
Relembrando a Introdução
Para definir a armadura de Deus há uma série de perguntas que devemos nos fazer:
- O que é?
- Por que Paulo usou essa ilustração?
- O que podemos aprender disso?
- Como podemos aplicá-lo em nossas vidas? 
COMO ERA O CALÇADO
O calçado do soldado romano tinha 2 partes: o sapato e a bota. As botas eram feitas de um metal formado em volta das pernas. Eram muito justos e muito bonitos, descendo dos joelhos até aos pés. 
Os sapatos eram feitos de couro com sola de metal e amarrados com tiras de couro. A sola do sapato tinha pontas, como as pontas dos jogadores de futebol de hoje, mas muito mais perigosas. Nas cidades com ruas de pedra mediam 3 cm. Mas no campo de batalha 8 cm. 
O que é?  
TRADUZINDO O QUE SÃO OS CALÇADOS
O Espírito Santo está usando uma figura de linguagem aqui, que a referência é ao que é interno mais do que é externo, ao espiritual, mas do que ao material, e também que Ele está seguindo uma ordem lógica.
Assim como o cinturão na verdade tem a ver com a mente, a couraça da justiça com o coração, desta forma, os calçados para os pés são uma figura daquilo que diz respeito à vontade. 
Os pés conduzem o corpo de lugar para lugar, e a vontade é o que dirige as atividades da alma. O que a vontade decide, isto é o que fazemos.
TRADUZINDO O QUE SÃO OS CALÇADOS
O Evangelho nos obriga a negar a nós mesmos, tomar a cruz diariamente e seguir a Cristo no caminho da obediência incondicional a Deus. “Calçados os pés na preparação do evangelho da paz” significa, com entusiasmo e prontidão, responder à vontade de Deus. 
A paz “do Evangelho” advém do caminhar em sujeição aos Seus termos pelo cumprimento dos deveres que Ele prescreve. Apenas na medida em que somos obedientes a Deus, nós verdadeiramente desfrutamos de Sua paz. Assim, esta terceira parte da armadura deve fortalecer a vontade contra as tentações de Satanás de obstinação e desobediência, e isso, por submissão ao Evangelho.
PERGUNTAS E RESPOSTAS
Agora, a vontade deve ser regulada pela Paz do Evangelho. O que significa isso?
- Significa que devemos ser reconciliado com Deus e em ter boa vontade para com os nossos semelhantes. O Evangelho é o meio ou instrumento que Deus utiliza. 
Em Marcos 16:15-16 ele nos fala sobre a responsabilidade como crentes: “E disse-lhes: Ide por todo o mundo, pregai o evangelho a toda criatura. Quem crer e for batizado será salvo; mas quem não crer será condenado.” 
Faremos isso com o que? 
- Com os pés
Conclusão:
Assim como os pés são os membros que transportam o corpo de um lugar para outro, da mesma forma a vontade dirige a alma. Por isso, os nossos pés devem estar devidamente calçados, se quisermos andar correta e confortavelmente, assim, a nossa vontade deve ser trazida em sujeição à vontade revelada de Deus, se quisermos desfrutar de Sua paz.
Até o próximo Estudo sobre A ARMADURA DE DEUS
Ministrado em 23/05/2024 por: Pr. Ismael
-----------------------------







A ARMADURA DE DEUS - 4 - O Escudo da Fé
“Tomando sobretudo o escudo da fé, com o qual podereis apagar todos os dardos inflamados do maligno.” (Efésios 6:16)
O ESCUDO
No equipamento do soldado romano o escudo tinha uma relação estreita com o cinto; já que o escudo ficava no cinto quando não estava em batalha.
Da mesma forma, a fé está sujeita à Palavra de Deus, visto que a fé repousa na Palavra de Deus.
Romanos 10:17 é muito claro quando diz: “De sorte que a fé é pelo ouvir, e o ouvir pela palavra de Deus.”
APENAS BATALHE EM BONS COMBATES
“Porque eu já estou sendo oferecido por aspersão de sacrifício, e o tempo da minha partida está próximo. Combati o bom combate, acabei a carreira, guardei a fé. Desde agora, a coroa da justiça me está guardada, a qual o Senhor, justo juiz, me dará naquele dia; e não somente a mim, mas também a todos os que amarem a sua vinda.” (2 Timóteo 4:6-8)
MESMO QUANDO O FUTURO PARECE INCERTO
“Tendo sido, pois, justificados pela fé, temos paz com Deus, por nosso Senhor Jesus Cristo; Pelo qual também temos entrada pela fé a esta graça, na qual estamos firmes, e nos gloriamos na esperança da glória de Deus. E não somente isto, mas também nos gloriamos nas tribulações; sabendo que a tribulação produz a paciência, E a paciência a experiência, e a experiência a esperança. E a esperança não traz confusão, porquanto o amor de Deus está derramado em nossos corações pelo Espírito Santo que nos foi dado. Mas Deus prova o seu amor para conosco, em que Cristo morreu por nós, sendo nós ainda pecadores.” (Romanos 5:1-5 e 8)
SALVO PELA FÉ NÃO POR OBRAS
“Porque pela graça sois salvos, por meio da fé; e isto não vem de vós, é dom de Deus. Não vem das obras, para que ninguém se glorie; Porque somos feitura sua, criados em Cristo Jesus para as boas obras, as quais Deus preparou para que andássemos nelas.” (Efésios 2:8-10)
NÃO OLHE PARA CIRCUNSTÂNCIAS
“Davi, porém, disse ao filisteu: Tu vens a mim com espada, e com lança, e com escudo; porém eu venho a ti em nome do Senhor dos Exércitos, o Deus dos exércitos de Israel, a quem tens afrontado.  Hoje mesmo o Senhor te entregará na minha mão, e ferir-te-ei, e tirar-te-ei a cabeça, e os corpos do arraial dos filisteus darei hoje mesmo às aves do céu e às feras da terra; e toda a terra saberá que há Deus em Israel;  E saberá toda esta congregação que o Senhor salva, não com espada, nem com lança; porque do Senhor é a guerra, e ele vos entregará na nossa mão.” (1 Samuel 17:45-47)
REFÚGIO E FORTALEZA
“Ele te cobrirá com as suas penas, e debaixo das suas asas te confiarás; a sua verdade será o teu escudo e broquel. Não terás medo do terror de noite nem da seta que voa de dia,  Nem da peste que anda na escuridão, nem da mortandade que assola ao meio-dia.  Mil cairão ao teu lado, e dez mil à tua direita, mas não chegará a ti.” (Salmos 91:4-7)
REVESTI-VOS DE TODA A ARMADURA DE DEUS
“Antes, como ministros de Deus, tornando-nos recomendáveis em tudo; na muita paciência, nas aflições, nas necessidades, nas angústias ... Na palavra da verdade, no poder de Deus, pelas armas da justiça, à direita e à esquerda” (2 Coríntios 6:4e7)
PORTANTO TOMAI TODA A ARMADURA
“Porque as armas da nossa milícia não são carnais, mas sim poderosas em Deus para destruição das fortalezas;” (2 Coríntios 10:4)
Finalizando:
A fé está baseada na Palavra de Deus: ouvindo-a e colocando-a em prática podemos resistir ao ataque do diabo contra nós. Amém?
Até o próximo Estudo sobre A ARMADURA DE DEUS
Ministrado em 30/05/2024 por: Presbítero Fernando
-----------------------------







A ARMADURA DE DEUS - 5 - O Capacete da Salvação
"Tomai também o capacete da salvação ..." (Efésios 6:17a)
O Capacete da Salvação
Esta é a quinta parte da armadura do Cristão.
Em primeiro lugar, notemos a ligação entre a quarta, quinta e a sexta peças, pois isso nos ajuda a definir o que é o “capacete da salvação”. Ele está vinculado à fé e à Palavra de Deus!
Hebreus 11:1 nos diz: “Ora, a fé é o firme fundamento das coisas que se esperam” e se compararmos com 1 Tessalonicenses 5:8 obtemos a confirmação deste pensamento: “Mas nós, que somos do dia, sejamos sóbrios, vestindo-nos da couraça da fé e do amor, e tendo por capacete a esperança da salvação”.
Aqui em Tessalonicenses, portanto, temos a “esperança” diretamente ligada ao “capacete”.
O elmo ou capacete era a parte bonita e marcante da armadura do soldado romano.
Ele era muito artístico. Estava gravado e muitas vezes tinha o formato da cabeça de um animal.
No topo eles tinham penas marcantes de cores muito vivas.
De cada lado possuía protetores metálicos e por dentro possuía acolchoamento para absorver os fortes golpes produzidos no meio da batalha. Era muito forte, de modo que nem mesmo um machado poderia perfurá-lo no meio da batalha.
O capacete, traz detalhes únicos que identifica o soldado e é pelo capacete que o guerreiro é identificado. E estas identificações estão também na espada e no escudo.
Um detalhe muito importante da armadura é que ela precisava ser bem cuidada. Antes da batalha era necessário lustrar com algum tipo de óleo para que ao contato com a luz do sol pudesse refletir, resplandecer a luz e assim ofuscar a visão do inimigo, de forma que se desorientasse.
O texto diz, revestir do capacete da salvação.
A ideia básica do termo “salvação” é resgatar e preservar do perigo iminente. Envolve proporcionar saúde e segurança.
No seu sentido mais profundo, porém, é um termo cujo significado se limita cada vez mais à expressão do milagre divino da emancipação espiritual do homem do domínio e da culpa do pecado e da morte, e ao gozo de uma vida eterna de comunhão renovada com Deus. Nas Sagradas Escrituras o tema evolui do conceito puramente físico para o plano moral e espiritual.
Em Efésios 6:10-11 lemos: “Por último, quero recordar-lhes que a força de vocês deve vir do imenso poder do Senhor dentro de vocês. Vistam-se de toda a armadura de Deus, a fim de que possam permanecer a salvo das táticas e das artimanhas de Satanás.”(Bíblia Viva).
Vemos que o diabo tem um plano para atingir as nossas mentes e nos derrotar. Ele vem com seus planos e para isso usamos o capacete da salvação para proteger nossa mente.
Devemos também ter um plano ou estratégia para superá-lo e aqui Paulo nos dá a chave, tendo uma compreensão clara da salvação que temos em Cristo. Muitos crentes não conhecem esta salvação e vivem vidas de derrota durante toda a vida.
Agora que nascemos de novo, Deus nos ordena a não andar mais como o mundo anda, e a maneira de fazer isso é mudando a nossa forma de pensar, através da renovação da nossa mente.
"Rogo-vos, pois, irmãos, pela compaixão de Deus, que apresenteis os vossos corpos em sacrifício vivo, santo e agradável a Deus, que é o vosso culto racional. E não sede conformados com este mundo, mas sede transformados pela renovação do vosso entendimento, para que experimenteis qual seja a boa, agradável, e perfeita vontade de Deus." (Romanos 12:1-2).
Uma alma salva é uma mente restaurada ou renovada pela Palavra de Deus.
Se você quer renovar a sua mente, você deve colocar nela a Palavra de Deus, para que você não pense mais como o mundo pensa, mas como Deus pensa.
Amém?
Até o próximo Estudo sobre A ARMADURA DE DEUS
Ministrado em 06/06/2024 por: Pastora Conceição Fernandes
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A ARMADURA DE DEUS - 6 - A Espada do Espírito
"Tomai também o capacete da salvação ..." (Efésios 6:17a)
Falaremos, hoje, sobre a espada do Espírito que é o 6º componente da Armadura de Deus.
A Espada do Espírito
É a palavra de Deus, que nos garante vitória sobre os ataques de Satanás e os conflitos espirituais.
A Espada
. Nenhum soldado ia para o campo de batalha sem portar uma espada;
. A espada era a arma mais eficaz de um soldado da infantaria;
. Eram armas de defesa e ataque;
. Eram feitas de ferro, com uma bainha de latão e bronze;
. A lâmina, de 50 a 55 centímetros de comprimento e 7 centímetros de largura, tinham um formato de folha;
. Pesava cerca de 800 gramas.
. O cristão deve, sempre, empunhar a Espada do Espírito;
. A postura do cristão na batalha espiritual é, antes de tudo, defensiva;
. No entanto, não se trata de uma defesa acuada e passiva, mas uma defesa ativa e ofensiva que expulsa o inimigo.
1. A importância da Espada do Espírito:
. É sem dúvida a arma mais poderosa que existe. Hebreus diz que:
. “A Palavra de Deus é viva e eficaz, e mais cortante do que qualquer espada de dois gumes; e penetra até ao ponto de dividir juntas e medulas; e é apta para discernir os pensamentos e propósitos do coração” (Hebreus 4:12).
2. Características da Espada do Espirito:
. Não é como uma espada comum que simplesmente transpassa o corpo;
. Tem poder para alcançar o lugar mais profundo do íntimo do ser humano;
. Exerce seu poder transformador e causando genuínas mudanças.
. E é essa mudança que derrota satanás.
. É o Evangelho; é a Bíblia completa, isto é, a Palavra de Deus toda;
. Jamais perde seu corte, sua utilidade e eficácia;
. Significa que essa espada não apenas foi dada pelo Espírito, mas também é Ele quem impunha;
. É a Palavra de Deus, e é o próprio Espírito Santo quem aplica a Palavra em nosso coração e nos capacita a usá-la;
. É a única arma capaz de trazer vida e curar, ao invés de ferir e matar;
. Revela o estado pecaminoso do homem, e também conduz o pecador ao Salvador;
. O Senhor Jesus ao ser tentado por satanás no deserto, defendeu-se usando a Espada do Espírito e derrotou o inimigo.
. Jesus respondeu às tentações do diabo declarando firmemente: “está escrito”. (Lucas 4:1-13).
. “E Jesus lhe respondeu, dizendo: Está escrito que nem só de pão viverá o homem, mas de toda palavra de Deus”.
3. Como manejar corretamente a Espada do Espírito:
. “Procure apresentar-se a Deus aprovado, como obreiro que não tem de que se envergonhar, que maneja bem a Palavra da Verdade”. (2 Timóteo 2:15);
. Um soldado só pode usar bem as suas armas na guerra se conhecê-las bem e praticar;
. Dá-se o mesmo com o uso da Espada do Espírito na nossa guerra espiritual.
. É mais do que explicar verdades bíblicas com precisão, é preciso entender bem o sentido de um texto bíblico, considerando as informações de fundo, tais como:
. Quem escreveu;
. Quando e sob que circunstâncias;
. Qual o objetivo da escrita;
. Quais os costumes sociais, morais e religiosos da época em que foi escrito, ou seja, a história, o povo, a língua, a cultura.
4. Manejada corretamente, pode demolir “coisas fortemente entrincheiradas”, isto é:
. Expõe falsas doutrinas, práticas prejudiciais, e filosofias que refletem a imperfeita sabedoria humana;
. Elimina qualquer ideia levantada contra o conhecimento de Deus;
. Ajuda a harmonizar seu modo de pensar com a verdade.
. “As armas da nossa milícia não são carnais, mas, poderosas em Deus, para destruição das fortalezas, destruindo os conselhos e toda altivez que se levanta contra o conhecimento de Deus, e levando cativo todo entendimento à obediência de Cristo” (2 Coríntios 10:4-5)
Conclusão
Tudo que foi dito pode ser resumido em uma pessoa: JESUS.
Pois Ele é a verdade, a justiça, o caminho, o autor da fé, da nossa salvação e também a Palavra de Deus.
Para estarmos revestidos da Armadura de Deus, devemos estar em comunhão com o Senhor Jesus, pois, Ele é tudo em todos.
“ No demais, irmãos meus, fortalecei-vos no Senhor e na força do seu poder”. (Efésios 6:10)
Até o próximo Estudo sobre A ARMADURA DE DEUS
Ministrado em 13/06/2024 por: Pastora Alice Pastor
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A ARMADURA DE DEUS - Orando em todos os momentos
"Orando em todo o tempo com toda a oração e súplica no Espírito, e vigiando nisto com toda a perseverança e súplica por todos os santos." (Efésios 6:18)
Encerrando a série, Paulo coloca o que serve de equilíbrio para a nossa armadura e para a vida cristã em geral: A ORAÇÃO
Expositores dizem que: “Esta grande exigência de permanecer firme para o combate só pode ser bem feita quando a oração, é constante, séria, espiritual, é cuidadosamente adicionada ao equipamento junto com todas as partes da armadura” (Citado pelo teólogo Kenneth Samuel Wuest).
Obs: Podemos ter as 6 peças como equipamento de apoio, mas se não estivermos em oração por todo equipamento é em vão tal objetivo.
A oração torna-se então outra arma na batalha, que agrupa as 6 peças ao qual estudamos no início dessa série.
"Façam tudo isso orando a Deus, pedindo a ajuda Dele. Orem sempre, guiados pelo Espírito de Deus. Fiquem alertas. Não desanimem, orem sempre por todo o povo de Deus.“ (Ef 6:18 NTLH)
Tipos de orações que podemos utilizar:
1. A oração de petição
Oração que fazemos quando queremos receber algo de Deus. Podemos encontrá-lo em 1 João 5:14-15: “Esta é a confiança que temos Nele: que em tudo o que lhe pedimos, segundo a sua vontade, Ele nos ouve. E se estivermos convencidos de que Ele nos ouve sobre o que lhe pedimos, confiamos que já recebemos Dele o que lhe pedimos".
2. Oração ao Pai em Nome de Jesus
Oração tem a ver com a oração de petição e é, em particular, a oração da Nova Aliança. Jesus nos ensinou como usá-lo em João 16:23-24: “Naquele dia vocês não me perguntarão nada. Em verdade, em verdade vos digo: Tudo o que pedirdes ao Pai em meu nome, Ele vos dará. Até agora vocês não pediram nada em meu nome; peça e receberá, para que a sua alegria se cumpra”.
3. A oração de concordância
É a oração em que 2 ou mais concordam em receber algo específico de Deus. Encontramos isso em Mateus 18:19-29: “Além disso, Eu vos digo: Se dois de vocês concordarem sobre qualquer coisa que pedirem aqui na terra, isso lhes será feito por meu Pai que está nos céus. Pois onde dois ou três estiverem reunidos em Meu nome, aí estou eu no meio deles”.
4. A oração unida
É quando a igreja apresenta por unanimidade um pedido a Deus. Em Atos 4:30,31 podemos ver esta oração e seu resultado: “Portanto, estenda a mão para curar e fazer sinais e maravilhas através do nome do seu santo servo Jesus. Depois de terem orado, o lugar onde estavam reunidos tremeu; “Todos ficaram cheios do Espírito Santo e proclamaram a palavra de Deus sem medo.”
Vejamos também: “Pedro, pois, era guardado na prisão; mas a igreja fazia contínua oração por ele a Deus.” (Atos 12:5)
Realmente a oração é uma arma poderosa.
5. A oração de ligar e desligar
É uma oração principalmente para permitir e proibir; permitir que as bênçãos de Deus cheguem e não permitir o ataque do diabo contra nós. É encontrado em Mateus 18:18: “Em verdade vos digo que tudo o que ligardes na terra será ligado no céu, e tudo o que desligardes na terra será desligado no céu”.
6. A oração de louvor e adoração
É uma oração principalmente de gratidão a Deus por quem Ele é e pelas coisas que Ele fez por nós. 1 Tessalonicenses 5:18: “Em tudo dai graças; porque esta é a vontade de Deus para vós em Cristo Jesus”.
“Dêem graças em todas as circunstâncias, pois esta é a vontade de Deus para vocês em Cristo Jesus.” (NVI)
7. A oração de intercessão
É a oração em que nos colocamos na brecha (disposição) por alguém com a ajuda do Espírito Santo. Romanos 8:26-27: “Somos fracos, mas o Espírito vem em nosso socorro. Não sabemos pelo que devemos orar, mas o Espírito intercede por nós com gemidos inexprimíveis. E Deus, que sonda o mais profundo do ser, sabe quais são as aspirações daquele Espírito que intercede pelos crentes em plena sintonia com a vontade Divina”.
Conclusão
Lembremos que devemos orar com todos os tipos de oração, dependendo do tempo e da necessidade que surgir. Nem sempre teremos que fazer o mesmo tipo de oração porque as circunstâncias serão sempre diferentes.
A nossa disposição deve sempre estar em oração, pela manutenção de todo equipamento constituído por Deus em nossas vidas. Ele não cobra nada, é tudo pela graça.
E saibamos: Nunca podemos sair para uma guerra sem oração, porque do que adiantaria ter toda a armadura se não me revestir da principal arma poderosa que é a ORAÇÃO???
Nunca tiremos esta armadura. Não podemos dar ao inimigo a oportunidade para nos derrotar.
Lembremos que já temos a vitória nas mãos. É por isso que vestindo toda essa armadura poderemos resistir nos dias ruins e tendo terminado tudo estaremos firmes.
Amém???
Obrigado por participar deste Estudo sobre A ARMADURA DE DEUS
-
Ministrado em 20/06/2024 por: Pr. Valmir, Pr. Mauro e Pr. Devanir
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